

EDITORIALES

Del panorama político

Que hoy no existe un núcleo político lo suficientemente robusto y de autoridad para asumir las responsabilidades del Poder, es cosa de todos sabida. Ni aún siquiera se ha vislumbrado por parte alguna ese hombre-genio, esa gran figura que necesitan los pueblos para un buen patrón que nos conduzca por mares pacíficos y los libre de escollos y arrecifes.

Desde que se instauró la República, no se ha visto por parte alguna la figura o el partido sobre el que recaían todas las miradas, que infundiera confianza en todos los sectores. Un Gobierno heterogéneo—tan «rabiamente» heterogéneo—que en su seno «harto» manifiesta sus discrepancias en procedimientos y en doctrinas—y según se ve, un solo hombre que descuella de entre todos los que forman el Gobierno—Lerroux—es lo único que se ha vislumbrado ahora.

Pero Lerroux, es una incógnita; un intrínseco enigma, precisamente en esta hora crítica, próximo a elegir presidente de la República y a formar un nuevo Gobierno. Y descartando a Lerroux, ¿quién queda?

Las declaraciones de Largo Caballero, que han sido tan apasionadamente discutidas, vienen a aumentar la confusión en el panorama político y a poner de manifiesto aun más, las tan distintas directrices que se han marcado los hombres que componen el actual Gobierno.

Ha hablado Largo Caballero de revolución, de guerra civil. ¿Revolución? La Revolución que había que hacer en España, ya está hecha. Ahora lo que hay que hacer, en todo caso, es la «evolución», pero una «evolución» consciente, serena, respetuosa, en la que puedan encontrarse suficientemente garantizados todos los derechos y suficientemente respetadas todas las doctrinas y todos los partidos; una «evolución», en fin, «siglo XX», no con reminiscencia del siglo XVIII. Una evolución que tenga como suprema ley el Derecho, el Orden y el respeto a todos los ciudadanos. Y que surja el hombre-genio, el hombre-guía, que salve a la Patria de caer en el caos y que tenga la virtud de crear un Partido que acabe con tantos partidillos caricaturescos de jabalíes, tenores y payasos.

Crónica internacional

Los orígenes del conflicto chino-japonés

Los Soviets se aprovechan del caos chino, para proseguir su ofensiva contra la civilización occidental

Las luchas que estos días se libran en la Manchuria están poniendo a prueba la eficacia de la Sociedad de Naciones. Aparentemente la cuestión es muy sencilla. Una nación adherida a Ginebra moviliza sus fuerzas e interviene a mano armada para tomarse la justicia por su mano en el territorio de otra nación que forma parte de la Sociedad de las Naciones.

Según el Consejo de Ginebra se trata de una infracción manifiesta, del Convenat y del Pacto Kellogg. El agresor está claramente definido.

Pero por desgracia la realidad es muy distinta. La Manchuria incorporada a China por la dinastía de los emperadores manchus que en 1644 se apoderaron de Pekín y reinaron hasta 1912, no es propiamente una provincia china. Hasta 1905 los manchus tenían prohibido a los chinos el acceso a su territorio. En la guerra Chino-Japonesa de 1894 a consecuencia de una derrota aplastante, China cedió al Japón el Sur de la Manchuria los terrenos comprendidos entre la desembocadura del Yalu y New-Chwany; cesión a la que renunció a solicitud de las potencias y porque a los japoneses les interesaba más que la soberanía de la Manchuria su comercio y sus primeras materias. Mas tarde como consecuencia de su victoria sobre los rusos en 1905, y de su intervención en 1925 a favor de Chan-Su-Lin verdadero soberano de Manchuria mientras vivió, China reconoció al Japón los territorios y derechos que Rusia poseía en la Manchuria y la concesión de esos ferrocarriles cuyo sabotaje por los bandidos chinos han dado origen al actual conflicto.

Lo que verdaderamente complica la cuestión es que China, al desmoronarse la vieja estructura de su imperio, dejó de ser propiamente una nación. Las provincias más extensas que las mayores naciones europeas se declararon autónomas y cada uno de sus mandarines o generales se constituyó en soberano y trató de imponerse a los demás. Más de veinte años de guerras intestinas han desolado el país y aquellos campesinos pacíficos y trabajadores de cuya labor y a cuyas espensas vive una soldadesca desenfrenada, que como los antiguos condottieris están siempre dispuestos a marchar tras del que mejor paga, para poder vivir han tenido que dedicarse al bandaje sin respetar personas ni haciendas. Esta caótica situación moral y material está siendo explotada por los Soviets en contra de todas las naciones de civilización burguesa y han exacerbado la pasión más dominante de la raza, la xenofobia, el odio al extranjero. Hoy China más que una nación, es una civilización que tiene por aglutinante el odio a todo el que no hable español y piense como ellos.

Los japoneses que no caben ya en sus islas, poseen en Manchuria reconocida por los tratados, una extensa zona cruzada por ferrocarriles y bordeada de prósperas ciudades mantenidas en orden por la policía japonesa; gracias a ese orden, los chinos que no pueden vivir en su país, han acudido por millones constituyendo ya la mayoría de la población. Las minas manchurianas son las que alimentan la industria nipona. Sólo de las minas de hierro de Fou-Couu se extraen diariamente 10 mil toneladas y se calculan unas reservas de 1.000 millones. Tienen los japoneses fábricas de electricidad en Muckleda, en Antong, en Daizen, que no hace muchos años era un villorrio pesquero, y hoy es una población moderna de 259.000 habitantes (100.000 de ellos japoneses) con un tráfico de 15 millones en su puerto.

Durante mucho tiempo los japoneses han conseguido mantener este oasis de la Manchuria próspero y feliz, pero hoy—dice Bennefon en «L'Echo de Paris»—, los bandidos chinos no teniendo nada que pillar en su país lo han invadido y han caído como nube de langosta sobre todo lo que encuentran.

Se ve por todos estos datos que el problema manchuriano no es tan claro como se pretende en Ginebra. El Consejo de la Sociedad de las Naciones, interesado en no quedar deslucido en la primera intervención sería en que tiene que actuar—hasta ahora sólo ha intervenido con pequeñas potencias fácilmente coaccionables—presentó el asunto como un caso de agresión manifiesta y reclama una solución rápida: la cesación de la lucha y la retirada inmediata de los japoneses. Pero la realidad es más complicada. Así se deduce al menos de la lectura de la gran prensa europea. Hasta los yanquis, los mayores rivales comerciales del Japón en el Oriente, opuestos siempre a todo acercamiento del Japón, parece que no insisten tanto en la defensa de la China desde que se va descubriendo la mano de los Soviets en este enredo. Según noticias de Agencias periodísticas parece que entre los soldados muertos chinos, había muchos rusos disfrazados de chinos.

Tal vez la Sociedad de las Naciones, ha puesto demasiado amor propio y excesivo celo en esta su primera salida como desafiadora de entuertos por los campos del ideal.

Ese exceso de celo que a juicio de Teillerand era una de las faltas que con más cuidado debe evitar un buen diplomático.

EL CONDE DE SARTO

Párrafos sueltos

Largo Caballero, impaciente por escalar puestos más elevados, ha producido con unas declaraciones, revuelo, efervescencia y unas bofetadas para el diputado don Antonio de la Villa.

El señor Largo cree al partido socialista capacitado para la función gubernamental, opinión diametralmente opuesta a la de todos los demás socialistas conspicuos y a la del pais que no considera apto al socialismo para formar el futuro Gobierno, ni al señor Largo Caballero para presidirlo.

El asunto ha quedado zanjado. El ministro ha explicado sus palabras, necesitadas, en verdad, de aclaración. Pero el incidente ha hecho palpable la facilidad con que se «deslizan» los ministros socialistas. Ayer fué Prieto en la cuestión del abandono de Marruecos, hoy es Largo Caballero al pronunciar palabras que sin necesidad de interpretaciones con malignidad, parecían envolver la amenaza de una guerra civil.

Los ministros deben ser cautos, prudentes y hasta algo reservados.

El Gobernador declaró tras su visita a los establecimientos benéficos que encontró ligeras deficiencias.

El señor Alas notaría la falta en el Manicomio de muchos que debían hallarse dentro, y esta sería una de las deficiencias advertidas por él.

Conocemos por la Prensa el incidente habido en el Congreso entre don Mariano Benlliure, hijo del famoso escultor, y el diputado don Antonio de la Villa. Discusión política que se agría y unas bofetadas que recibe el señor de la Villa y que la intervención de varias personas (u otra causa), le impiden devolver.

El señor Benlliure podía recitar al señor de la Villa el pareado de Zorrilla.

«Villa—no me has puesto en la faz la mano».

Ya apareció la madre del niño abandonado en Madrid. La pobre mujer ha relatado una conmovedora historia que de ser cierta, casi la justifica. Felipe Crespo, padre de la criatura, desapareció, dejando a ella y a su hijo en situación apuradísima. ¡Parece una novela de la Editorial Castro!

Este Crespo no defiende a sus descendientes como su pariente el Pedro Crespo, Alcalde y conocido de don Pedro Calderón de la Barca.

Si se creara otro cuerpo auxiliar femenino de prisiones para las de hombres, habría cola para ingresar en algunas cárceles.

Zoilo

Una generosa iniciativa de los lectores y suscriptores de «A B C»

Toledo.—«El Castellano» publica el siguiente suelto:

«Entre los lectores y suscriptores de «A B C» en Toledo ha surgido una feliz y simpática iniciativa llamada a tener eco en España entera. Una comisión de ellos nos ha visitado esta mañana para que hagamos público que, durante estos tres días de suspensión de «A B C», desean abonar a la Empresa el doble importe de los números que dejen de publicarse, con el objeto de compensar en parte las pérdidas que ha de sufrir y expresar al propio tiempo la simpatía que les merece como antiguos lectores suyos. Nos mani-

festaron que mañana nos comunicarán, para que igualmente lo publiquemos, el sitio donde todos los lectores de «A B C» que así lo deseen pueden entregar inmediatamente, con destino a la administración de dicho diario, el doble importe de los tres números a que afecta la suspensión, esto es 20 céntimos por día y ejemplar.

La idea ha cundido ya entre los muchos lectores toledanos de «A B C», y ha sido acogida con la mayor complacencia por lo que tiene de merecida simpatía al prestigioso diario madrileño, gloria de la Prensa española, y del noble deseo de compensarle de la pérdida material que sufre con esta nueva suspensión gubernativa.

Es seguro que, como decimos al principio, la iniciativa tenga completo éxito en Toledo y sea seguida por los innumerables lectores que «A B C» tiene en toda España. En nuestro país, donde la Prensa no tiene otros medios de vida que el amparo que le prestan sus lectores, la idea es doblemente simpática y sin otro alcance que el de una afectuosa y ejemplar compensación de los lectores asiduos de un periódico con éste y en casos como el que nos ocupa de atender no a la causa sino a los efectos materiales de la suspensión.

La iniciativa será seguramente acogida con general beneplácito y con entera satisfacción en todos los medios periodísticos».

También en nuestra ciudad ha surgido un numeroso grupo de lectores del gran diario madrileño, que se ha propuesto hacer lo que queda transcrito más arriba; es decir: dejar el doble del importe de los tres días de suspensión del periódico, para la cual han recabado nuestra cooperación.

Gustosos acogemos el ruego, sumándonos a la simpática idea y poniendo nuestras columnas a disposición de los lectores de «A B C» para los efectos que persiguen.

Por tanto, HERALDO DE ALMERIA, declara abierta la suscripción, e irá dando a conocer todos los días el nombre de los donantes.

La entrega de cantidades puede hacerse en nuestra Administración, de 12 a 2 la tarde y de las 5 de la tarde a la madrugada.

Se constituye el Partido Acción Nacional

Ayer, a las seis de la tarde, se reunieron en Asamblea para la constitución del Partido Acción Nacional, numerosos señores de la localidad.

En primer lugar, hizo uso de la palabra el presidente del Comité que expuso el programa porque se ha de regir el Partido, que es fiel reflejo del manifiesto publicado días atrás por el Comité organizador.

Por unanimidad quedó proclamado efectivo este Comité.

En último lugar se dió lectura a diferentes telegramas y cartas de adhesión recibidas, dándose el acto por terminado.

Hablando con el Gobernador

Como de costumbre, ayer visitamos al gobernador señor Alas Argüelles, quien nos manifestó que hoy se reunirá la Junta Provincial de Economía para estudiar y resolver definitivamente el precio a que se ha de vender el kilo de pan.

También nos dió el señor Alas, que en unión del alcalde continuará la campaña que vienen sosteniendo por el abaratamiento de las subsistencias.

Por último agregó el gobernador que en la provincia reinaba absoluta tranquilidad.

Se prohíbe la venta de específicos en las droguerías

El inspector provincial doctor López Prior, nos mostró ayer un telegrama de la Dirección general de Sanidad en el que participa, que se concede un plazo de 45 días a contar desde hoy, para que los drogueros minoristas y almacenistas que tengan establecida la venta al detall, deberán obligatoriamente agotar sus existencias de especialidades farmacéuticas, entendido que transcurrido ese plazo no se les tolerará expenderlas bajo ningún pretexto.

HERALDO DE ALMERIA es el periódico de más amena y abundante lectura de la capital.

En la Diputación

Sobra el 60 por 100 de los empleados.—Se suspende el concurso para mecanógrafos y se fija la fecha del cobro voluntario de las cédulas personales

Ayer a las doce de la mañana se reunió en sesión ordinaria la comisión Gestora de la Diputación, bajo la presidencia del señor Giménez Asensio, asistiendo los señores Torres Mullor Callejón López, Pérez Almanza y del Pino Hernández.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, con una aclaración del presidente para satisfacción del Ingeniero Jefe de Obras Públicas, se da comienzo seguidamente a la discusión y aprobación de los asuntos que figuran en el

ORDEN DEL DIA

Expediente de ingreso en el Manicomio de una demente de Benitagla.

Se acuerda su ingreso. Informe del Sr. secretario, en el escrito de doña Josefa Fernandez Triplana.

Enterados. Oficio del alcalde de Santa Cruz, referente al contingente.

El señor Torres Mullor, propone que se instruya un expediente que aclare si el padecimiento que tiene dicha señora lo adquirió en el ejercicio de su profesión.

Así se acuerda.

Oficio del señor Arrendatario del Contingente provincial, sobre el premio del 4º trimestre.

Enterados.

Oficio del Excmo. señor gobernador, trasladando otro del alcalde de Albos, sobre terrenos del camino de dicho pueblo a Chirivel.

Como el anterior. Oficio de la Dirección General de Obras Públicas, referente a obras nuevas del plan extraordinario.

El presidente propone, que las sociedades obreras deben presentar una fianza si quieren tomar parte en los concursos de caminos vecinales.

El señor Torres Mullor opina todo lo contrario; manifestando que a las sociedades no se le pueden exigir fianza por carecer de fondos de resistencia.

Se entabla un amplio debate entre los señores Redondo, Godoy, Pérez Almanza y Torres Mullor. Terminan con la aprobación de la propuesta de la presidencia, agregándose que no podrán concursar aquellas sociedades obreras que no radiquen dentro del término municipal donde se construya el camino.

—Cuentas de estancias de dementes de Madrid. De conformidad. —Escrito de don Miguel Guerrero López, solicitando se anuncie concurso para la edición del Boletín Oficial.

Queda sobre la mesa. —Expediente de concurso para la provisión de una plaza de profesor de Taquigrafía.

Se designa para cubrir dicha plaza a don Juan López Suárez. —Expediente de ingreso en el Manicomio de una demente de Almería.

Se acuerda el ingreso.

—Gastos de confrontación del camino de Serón a Alcóntar.

REFLEJO DEL DIA

La farándula pasa...

Hacia ya tiempo que el escenario del Cervantes no se veía animado con los «mufecos de la farsa», que sus paredes no recogían el eco de cantantes y declamadores y que la orquesta no alegraba con sus notas el ambiente del coliseo. Un largo paréntesis ha habido desde que la última compañía de zarzuela pasó por Almería y la llegada de esta otra que anoche hizo su presentación. Y a fe, que ha sido bien recibida la notable agrupación artística; el teatro, que da la sensación de languidecer y anquilosarse mientras pasan por él películas y más películas, parece que ha recobrado su peculiar sello de alegría, su característica fisonomía de verdadero teatro, dejando de ser un cine forzado, «a la trágala».

Los dominios de Talla, invadidos por la fiebre del cine, obligados a desplazar de ellos a los polichinelos de carne y hueso, por virtud del celuloide, se sienten ufanos, poseídos de íntima alegría cuando los invade, siquiera sea pa-sageramente, la esforzada familia comedianta, los animadores de la Farsa, los discípulos de Talma... Y cuando la Farándula que pasa es del género zarzuelero, cuando los cómicos traen en su bagaje artístico piezas musicales, entones el Teatro se anima, es esponja, se despreza y arroja lejos de sí el lastre gris y absurdo que le ha dejado tanta película, incluso esos serpentinos que llaman «películas sonoras».

¡El Teatro vuelve por sus antiguos fueros; se incautan de él sus legítimos representantes, y le dan vida, le engalanan con su trabajo y le oran de prestigio los animadores de mufecos... ¡Más, ¡ay! que este triunfo será harto efímero, pasará rauda y otra vez tornará a aquel escenario la pantalla, por la que desfilará el «teatro muerto», las cintas soporíferas y desesperantes, las escenas estilizadas e insostenibles.

Pero aunque por unos días, bien venida sea la Farándula, la gran familia comedianta, ya que por algún tiempo eclipsará al «séptimo arte» y restituirá al Cervantes su verdadera personalidad.

MARTI-MAR

La enseñanza del castellano en Barcelona

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«La Juventud Socialista de Barcelona integrada por obreros y estudiantes ha decidido emprender una activa y enérgica campaña por toda España en favor de las siguientes bases acordadas en varias reuniones a las que asistieron nutridas comisiones de estudiantes de todas las Facultades y Escuelas Especiales de Barcelona y los compañeros que integran el Comité de la Juventud.

Dichas bases son las siguientes:

1.º.—Que el Estado siga manteniendo su Universidad de Barcelona sin perjuicio de que el Gobierno Regional de Cataluña pueda organizar la Universidad Catalana.

2.º.—Que no abandone tampoco sus demás Centros de enseñanza tanto primaria como secundaria. Ciudadanos españoles en territorio español deben tener garantida legalmente la enseñanza en el idioma oficial de la República.

3.º.—Los estudiantes de habla no catalana de la Universidad de Barcelona no matriculados en el presente curso 1931-32 tienen derecho a la enseñanza en el idioma oficial de la República dada por los cátedráticos numerarios ya que al matricularse lo hicieron en condiciones idénticas a los años anteriores y a las de las otras Universidades españolas.

Entre los acuerdos tomados figura el de pedir las adhesiones a estas bases de las Juventudes Universitarias Obreras y Políticas de España así como del profesorado español y elevarlas al Gobierno y a las Cortes. Para ello se repartirá profusamente un manifiesto firmado por estudiantes y se realizará una intensa campaña desde la Prensa a la tribuna.

Las adhesiones pueden remitirse al local de la Juventud Socialista de Barcelona, Pasaje de la Paz 2, principal».

Aprobado.

—Oficio de la Delegación de Hacienda, sobre anticipo del camino de Turrillas.

Enterados. —Carta de don Natalio Rivas sobre recurso contencioso del señor Domenech.

Se acuerda prescindir de los servicios de don Natalio Rivas y darle las gracias por su informe. —Oficio del inspector del Trabajo, sobre jornales de los enfermeros.

Se accede a lo que solicita. —Inventario de varias dependencias de la Diputación.

El señor Pérez Almanza, dice que lo que él solicitó fué un inventario general de todos los bienes de la Diputación y no una lista de los muebles de las oficinas.

Se acuerda confeccionar un inventario, con arreglo a ley. —Señalamiento de sesiones para el mes de diciembre.

Se señalan los días 10, 18 y 30. —Informes de la comisión de Beneficencia.

Se aprueban. —Informes de la comisión de Vías y Obras.

Igual que el anterior. —Oficio de Dirección General de Obras Públicas, autorizando a la Diputación para la construcción del camino de Huebro.

Se acuerda incluir dicho camino en el plan de urgencia. El señor Pérez Almanza pide que se active el proyecto de construcción del camino de Sorbas a Bizalá.

Se acuerda interesarlo así del ingeniero-director. El señor Pérez Almanza dice que la comisión de Hacienda se está reuniendo para confeccionar los presupuestos del próximo año. He podido comprobar —añade— que el 60 % de los empleados están de más. Por ello, propone que se suspenda el concurso examen de mecanógrafos para la sesión de Vías y Obras y pasen dos funcionarios mecanógrafos de las oficinas a dicha sección, suspendiéndose de empleo a los dos señores que desempeñan interinamente estas plazas.

Se entabla un corto debate en el que el secretario hace algunas aclaraciones y se acuerda la propuesta del señor Pérez Almanza, con las observaciones del secretario.

Ha aparecido en Madrid el periódico «El Radical», inspirado en la política de Lerroux y del que es director nuestro paisano y colaborador de HERALDO DE ALMERIA Sixto Espinosa Orozco.

El periódico que tiene un formato moderno y texto abundante, aparece ahora como semanario, anunciando que en breve se convertirá en diario.

Desearíamos al nuevo colega una larga y próspera vida.

Nuevo periódico

«El Radical»

Ha aparecido en Madrid el periódico «El Radical», inspirado en la política de Lerroux y del que es director nuestro paisano y colaborador de HERALDO DE ALMERIA Sixto Espinosa Orozco.

El periódico que tiene un formato moderno y texto abundante, aparece ahora como semanario, anunciando que en breve se convertirá en diario.

Desearíamos al nuevo colega una larga y próspera vida.

¿Cristino?

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Consejo de Ministros

Madrid 27 (4 t).—A las once de la mañana se reunieron en la Presidencia los ministros para celebrar Consejo.

A la entrada

El primero en llegar a la reunión fué el ministro de Marina señor Giralt, el que manifestó a los periodistas que se ocupaba con todo interés de la repatriación de emigrantes españoles que se encuentran en situación indigente en Cuba. Son total unos dos mil; el Gobierno decidirá el número que se repatriarán.

—También estudiaremos—añadió—los problemas de la misma índole que hay planteados en distintas repúblicas americanas, pues hay muchos que desean volver a la Patria y no tienen medios para ello.

El ministro de la Gobernación dijo que la tranquilidad en toda España era absoluta.

El señor Casares rogó a los periodistas que rectificaran el error que se había sufrido en la transmisión respecto a las detenciones efectuadas en Bilbao, pues en esa transmisión telegráfica se supone que ha sido detenido un hijo del marqués de Urquijo, cuando el detenido ha sido un empleado del Banco Urquijo.

A la salida

A la una y cuarto salió de la Presidencia el ministro de Comunicaciones señor Martínez Barrios, manifestando que continuaba el Consejo, pero que él se ausentaba por tener que asistir al banquete con que la Dirección de Aeronáutica obsequiaba a la delegación italo-franco-española del Congreso Aereo Postal.

Añunció que los ministros habían terminado el examen del proyecto de bases del Cuerpo de Correos, y que lo será en las Cortes esta noche.

Los periodistas preguntaron al ministro si en el Congreso habían tratado de política, contestando:

—Nada. Esta es la única manera de coincidir todos en lo que respecta a la situación política. Tampoco hablamos de los incidentes que anoche se desarrollaron con motivo de la retirada del Congreso de la minoría radical. Sólo nos ocupamos de política de Gobierno, pero no de política de minorías.

El Consejo terminó a las dos y media. Al salir el ministro de Marina, dijo que se habían ocupado extensamente de la cuestión de los presupuestos.

—El ministro de Comunicaciones ya entregó definitivamente el de su departamento—dijo—mañana lo entregará el de Fomento.

Agregó que se había acordado repatriar a unos 200 emigrantes, pero solamente de los que se hallan en Cuba, por cuanto que son los más necesitados.

El ministro de Justicia dijo que se habían estudiado con todo detenimiento cuáles deben ser las leyes complementarias que se deben aprobar por las Cortes Constituyentes.

—Este encargo—dijo el señor de los Ríos—nos fué dado a Albornoz y a mí. Yo expuse mi juicio sobre el particular, pero no se acordó nada en definitiva por la ausencia del señor Lerroux. Cuando éste regrese, entonces ya se determinarán cuáles deben ser estas leyes complementarias.

Después salió el ministro del Trabajo, y las manifestaciones que hizo a los periodistas coincidieron con las afirmaciones hechas por el señor de los Ríos, añadiendo que cuando se trató de ese asunto, ya se había ausentado el señor Martínez Barrios.

Se le preguntó a Largo Caballero si las leyes cuya aprobación han sido acordadas serán las 24 consignadas en la proposición de los socialistas, y contestó:

—Desconozco en absoluto dicha proposición.

Nota oficiosa

A la Prensa fué facilitada la siguiente nota oficiosa:

El Gobierno empezó a deliberar sobre el conjunto de las leyes complementarias que serán sometidas a la deliberación de las Constituyentes, llegándose en principio a un acuerdo, el que será completado cuando regrese el señor Lerroux y asista al próximo Consejo.

PRESIDENCIA.—Nombrando ministros del Tribunal de Cuentas a don José Centeno y a don Calixto Ramos.

Se aceptó la donación de una finca de 15.000 hectáreas cedida al Gobierno por el conde de Santiago, dándose las gracias al donante por su ejemplar rasgo.

HACIENDA.—Se aprobaron las líneas generales del decreto revisando las franquicias postales y telegráficas, en el sentido de anular cuantas fueron concedidas indebidamente y que no estén debidamente justificadas.

Se ratificó el principio legal de que la concesión de franquicia corresponde exclusivamente al ministerio de Hacienda.

En vista de las constantes peticiones de los Ayuntamientos, demandando mayores recursos para atender a las cargas presupuestarias, se acordó convocar urgentemente una conferencia de Ayuntamientos de las poblaciones que sean mayores de cien mil habitantes, con objeto de unificar las demandas y recogerlas en un proyecto de ley.

COMUNICACIONES.—Jubilando a los jefes de Correos don Marino Gómez y don Rafael Balder.

Creando la junta preparatoria de las Conferencias internacionales telegráfica y radiotelegráfica que se celebrará en Madrid en 1932.

Disponiendo una amortización en el Cuerpo de Telégrafos del 15 por 100 de las plazas de jefes de administración, y la del 30 por 100 de las plazas de los jefes de negociado.

Aprobando un proyecto de las obras del teatro de la Opera de Madrid por valor de 1.387.047 pesetas.

Los socialistas y las leyes complementarias

Madrid, 27 (12 n).—La minoría socialista ha modificado la proposición que presentó sobre las leyes complementarias que deben aprobar estas Cortes.

Las reducen a catorce, eliminando la cuestión de los Estatutos, la reforma agraria y otros proyectos que ya han sido presentados a las Cortes.

En los pasillos del Congreso dialogaron sobre el particular el diputado socialista señor Buñed y el presidente de la comisión constitucional Sr. Jiménez de Asúa. Este considera la proposición de los socialistas disparatada, pues solamente el Código Civil necesitará por lo menos cinco años de discusión. Sobre este mismo asunto conlucieron los señores Alcalá

Zamora y Domingo. Este manifestó que la propuesta de los socialistas debe reducirse a la quinta parte de lo que en la actualidad es. Aún así, posiblemente no podrán mermarse las facultades presidenciales.

Don Marcelino Domingo a Alicante

Madrid, 27 (12 n).—Esta tarde ha marchado a Alicante el minis-

tro de Instrucción Pública don Marcelino Domingo, quien asistirá a un mitin político.

Terminado el acto el señor Domingo marchará a Tortosa donde concurrirán a otro mitin.

Se suprimen las vacaciones para discutir los presupuestos

Madrid, 27 (12 n).—El ministro de Economía señor Nicolau, ha manifestado hoy a los periodistas que el Gobierno persiste en su actitud de discutir los próximos presupuestos que han de comenzar a regir en primero de Enero.

El señor Nicolau afirmó que el Gobierno está dispuesto a suprimir las vacaciones de Navidad y que las sesiones se celebren nocturnas.

Votos para Alcalá Zamora

Madrid, 27 (12 n).—En una reunión que ha celebrado la «izquierda» catalana, se ha acordado por unanimidad votar al señor Alcalá Zamora para la presidencia de la República. El señor Maciá vendrá a Madrid para votarle.

Análogo acuerdo adoptó el grupo de Acción Republicana.

BOLSA

Cotizaciones del día 27

Deuda 4% interior . . .	60'25
5% amortizable . . .	74'25
4% . . .	000'00
Banco de España . . .	000'00
Tabacalera . . .	170'00
Libras . . .	42'90
Francos . . .	46'30
Dólares . . .	11'85

Se separa de la minoría radical

Madrid, 27 (12 n).—Con motivo de haber discrepado en la discusión del asunto del Tribunal de garantías con sus compañeros de partido el ex fiscal de la República y diputado a Cortes señor Eiola se ha separado de la minoría radical.

Una proposición de la minoría gallega

Madrid, 27 (12 n).—La minoría gallega, ha presentado al Gobierno un escrito, proponiendo no sean disueltas las Cortes, sin antes aprobar el Estatuto gallego.

La comisión de responsabilidades

Madrid, 27 (12 n). La subcomisión que depura las responsabilidades de lo de Jaca, ha negado que se haya libertado a los generales que fueron detenidos y procesados.

Don Dámaso Berenguer, que fué puesto en libertad en atención a la enfermedad de su madre, ha sido reingresado en Prisiones militares, por haberse mejorado su madre.

El otro general, el señor Heredia, también se reintegrará a la prisión cuando operen a su esposa.

Emilio Leseduarde

Real núm. 13-A

Afinaciones y reparaciones de pianos y nos

PRECIOS MUY ECONÓMICOS

Lea HERALDO DE ALMERÍA

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos,

PARIS-MADRID

Real, 9.-ALMERÍA

La vida de Canalejas hace constar el dinero que dió a sus hijas

Madrid, 27 (12 n).—La señora viuda de Canalejas, ha facilitado a la Prensa una nota en la que hace constar, que cuando sus hijas se separaron de ella voluntariamente, cada una recibió 160 mil pesetas, siendo por tanto inexacto que se encuentren en difícil situación económica. Esta nota ha sido facilitada al objeto de desmentir el insistente rumor que circulaba sobre el particular.

Lo que dice el señor Companys

Madrid, 27 (12 n).—El jefe de la minoría catalanista señor Companys ha manifestado que la «izquierda» mantiene el criterio de que se establezca un compromiso para aprobar únicamente las leyes que se alteren con motivo de la aprobación de la Constitución.

En Cervantes

Debut de una compañía

Anoche debutó en Cervantes la notable compañía de zarzuela, que dirige el notable primer actor Jesús Navarro.

La presentación de la compañía se hizo con la preciosa zarzuela del maestro Guerrero «La Rosa del Azahar».

El teatro presentaba el aspecto de las grandes solemnidades, viéndose totalmente ocupadas incluso las localidades generales. Esto demuestra los grandes deseos que había por ver una compañía de zarzuela.

La obra, aunque ya conocida del público, fué acogida con grandes muestras de agrado, aplaudiéndose con entusiasmo los parajes más destacados, y tributándose sendas ovaciones a la señorita Morente, que hizo una Sagrario irrepachable y al insuperable barítono señor Llamas que estuvo magistral en su papel.

Muy bien las señoritas Conti, Bori, Ruiz y Pastor; y los señores Murielo, Miranda, y Arias. Este último «bordó» su papel, sobre todo en el canto a Castilla; y excelentes, en fin, las demás partes de la compañía.

En resumen: una noche triunfal para los artistas y de éxito de taquilla y el público satisfechísimo.

Esta noche debuta el gran tenor señor Feñalver con la magistral partitura del maestro Vives «Doña Francisquita».

Información Úvera

Embarques

Ayer salieron para sus destinos, una vez terminadas sus cargas, los siguientes vapores:

«Svinta» para Londres, con 9.565 barriles, 340 medios y 1.173 cajas.

«Cortés» para Liverpool, con 4.435 barriles.

«Lunaria» para puertos de Suecia, con 1.185 barriles.

«Sicilia» para puertos de Noruega con 1.454 barriles y 20 medios.

Como cabotaje se autorizaron en el vapor «Asni» para Marsella, 360 barriles, 426 medios y 3.574 cajas.

Durante el día de ayer entraron en puerto 4.220 barriles.

Quedaron en puerto de existencias 10.330 barriles dispuestos para embarque.

COTIZACIÓN DE MERCADOS

Telegramas recibidos ayer en la Cámara:
Hamburgo.—Vapores «Karla» y «Girgenti», de 2 a 15, mayoría de 8 a 11. Mercado más flojo.—Agrami.

Otro del mismo mercado: Cotizaciones «Karla» y «Girgenti». Superiores sanas de 10 a

14, corrientes de 8 a 10. Podridas de 1 a 5. Flojeando.—Lut-tenson.

Otro: «Karla», «Girgenti» mucho podrido. Picadas de 4 a 8, corrientes de 9 a 11, superiores de 11 1/2 a 14.—Gusabey.

Otro: Buena de 10 a 15, corriente de 8 a 10, defectuosa de 1 a 7.—Internationale.

Otro: «Karla» y «Girgenti», de 3 a 14, mayoría de 8 a 11. Condición mayoría picadas.—Timmgers-tenkorn.

Otro: «Karla» y «Girgenti» de 1 a 15, mayoría de 8 a 11.—Frutero. Hamburgo.—Vapor «Jenny» jueves.—Lut-tenson.

Glasgow.—Vapor «Profit» Muy fuerte demanda. De 11 a 26 1/2, mayoría de 12 a 16. Algunas, pocas, pobre calidad condición, de 7 a 10 1/2.—Simons.

Newcastle.—Vapor «Samlanes» de 9 a 20, mayoría de 12 a 14.—Goodwin.

EXPORTACIÓN POR MERCADOS

Destinos	Barriles	Medios
Liverpool . . .	256.640	2.755
Londres . . .	338.291	3.094
Hull . . .	80.132	287
Mánchester . . .	42.073	178
Sud América . . .	27.874	2.928
Glasgow . . .	116.577	711
Hamburgo . . .	269.750	4.625
Newcastle . . .	45.439	259
Southampton . . .	47.810	2
Bristol . . .	39.966	43
Cardiff . . .	49.857	677
Bremen . . .	86.803	1.075
Copenhague . . .	51.484	2.599
Dublin . . .	5.357	29
Belfast . . .	5.606	89
Finlandia . . .	8.021	
Puertos de Suecia . . .	43.577	1.724
Puertos de Noruega . . .	60.113	850
Boston . . .	6.893	
Varios puertos . . .	6.716	11.753
Amsterdams . . .	3.278	142

Total exportado 1.609.216 34.613
NOTA.—También van exportados 93.160 envases de diferentes clases conteniendo uva.

Desde Barcelona

El Cine, templo instructivo

A mi mente acude el recuerdo de dos definiciones que me hicieron del Cine: una sin amarguras, paliativos ni rodeos, otra romántica, práctica y expresiva. La primera, la hizo un abogado almeriense, inteligente activo, y con un gracejo innato, que obliga a desternillarse de risa.

Hablándole a este señor del Cine, me decía no hace mucho tiempo mientras paseábamos por el Paseo del Príncipe,—entonces no podía presumir Almería de Avenidas—. ¿Tú sabes Pedro qué es el Cine? Y después de meditar un poco, temeroso quizás de hablarme demasiado «claro», se limitaba a decir:

El «bien» está al alcance de todo el mundo. Basta con encerrarse en un sótano que tenga una ventana y asomarse por ella.

Contemplarás toda la farsa de la vida con el desfile de sus numerosos personajes, que hablan de citas, de negocios, de política, de asaltos; y hasta de amores, sellados con juramentos que dicen de honor y de honra a sabiendas que mienten. El «Cine» es la vida misma, pero perfectamente embellecida ¡Una eterna mentira!

El otro, el romántico venía a decir lo mismo, pero cantamos melodías ausentes.

Cine maravilloso de la vida como aventuras eróticas, episodios salvajes. Tan pronto un terremoto, un naufragio, un incendio como noches de luna en risueños paisajes.

Las Cortes Constituyentes

Madrid, 27 (12 n).—Se abre la sesión continuando la discusión del proyecto constitucional.

Prosigue el debate sobre el artículo 118 que trata del Tribunal de Garantías. Se aprueba después de desecharse varias enmiendas.

El señor ALVAREZ (don Basilio) apoya una proposición consistente en que la Cámara reflexione sobre la situación actual del clero rural. Pide que se aplaque la reducción que se ha proyectado hacer en el presupuesto del clero.

El señor ALBA se adhiere a lo dicho por el señor ALVAREZ y expone la crítica situación de los curas economos.

El ministro de JUSTICIA muestra un espíritu de benevolencia, pero dice que no puede comprometer el criterio del Gobierno sobre tal extremo. Afirma que se confeccionará una ley especial que regulará la cuestión de los haberes del Clero.

El señor OSSORIO dice que aunque los católicos acudirán en socorro del Clero, no se dispone de tiempo suficiente, si las reducciones se van a aplicar desde el próximo mes de enero.

Ante esto, don BASILIO ALVAREZ retira su proposición. Sigue el debate constitucional, aprobándose los artículos 118, 119, 120 y 121. Con estos quedan aprobados todos los artículos de la Constitución.

El señor TERRERO propone un artículo adicional, estableciendo que los colores de la bandera de la República sean los amarillo, rojo y morado. Esta proposición es acogida con risas, pero se acepta.

El señor JUARROS propone otro artículo que oblige al Gobierno a presentar una ley de educación física.

El señor BESTEIRO anuncia que, en vista de que existen numerosas propuestas sobre el voto femenino, suspende la discusión del asunto para plantear la semana próxima un amplio debate. Seguidamente se levanta la sesión.



¿Quijote?

¿Episodios salvajes? ¿Eterna mentira?

Pues están ustedes completamente equivocados, amigos míos. El «cine» es una «cosa» muy instructiva, muy eficaz.

Bien claramente han llegado a demostrarnos esas muñequitas de porcelana, que se deleitan devorando la novela cinematográfica, mientras sus corazones ingenuos, suspiran muy hondamente ante la egregia figura de Mojica, o del intrépido Navarro.

¿Los quehaceres del hogar? Resérvense para las que nacieron en los pueblos incultos donde jamás pudieron lucir un vestido multicolor transparente confeccionado con la mínima «telapara alcanzar la máxima «ridicúlez».

Cuidense las «viejas» de barrer la casa y sonríen estrepitosamente mientras contemplan la grotesca figura que ensaya su hija imitando a la protagonista que el romántico poeta calificó de erótica y salvaje.

La vida deben vivirla en su pleno derroche de moda grotesca tonta la juventud. Si ahora no disputan, ¿cuándo han de hacerlo? Si ahora no se corrompe el alma de esas futuras madres ¿cuándo han de conseguirlo? Hay que seguir por el camino emprendidos llevando a los niños al Cine «para que los expertos abejorros despierten en sus pobres corazones» inocentes la experiencia absurda que debiera permanecer en eterno letargo.

¿No lo «indica» y «dice» la pantalla? ¿No enseñar a perfeccionarse en todo lo que interesa a la Humanidad? A los don Juanes, les diré cómo han de imprimir sus ósculos repugnantes para vencer a las frías mariposas. A los rateros como deben ingeniar para conseguir la impunidad. A los «bestias», cómo y en el lugar que deben «atizar»

los puñetazos. Y así sucesivamente la cinta cinematográfica va rodando lentamente, temerosa de que en la vida pueda perderse un cuadro de los muchos que atesora.

¿Para qué servían aquellos dramas teatrales escritos con el corazón y que podían instruir a todos en general?

Era ya muy anticuado. Se imponía abrirle paso a las revistas pornográficas, al Cine mas o menos sonoro.

Cuerpos esbeltos, semidesnudos, pantorrillas torneadas, es lo que por hoy interesa.

De ahí lo sucedido en Barcelona no hace muchos días, en donde una jovencueta histérica de catorce años de edad, marchó con el novio a Monjuich presentándose poco más tarde en la Comisaría y desarrollando a las mil maravillas un argumento de película digno de largo metraje.

Mientras tanto, la ciudad condal va aumentando cada vez más los edificios destinados a «Cine» con un rendimiento positivo, ya que los propusieran en mayoría—abocadores de café—se permiten el lujo de tener automóvil sin preocuparse del escrutinio ni de la prostitución desarrollada.

A menos luz, más ingresos. Grandes rótulos, anuncian una extravagante película sonora, y el público acude como atraído imán. Después, unas voces que parecen alaridos, y pronuncias en inglés por añadidura. No hay quien entienda lo que dicen aquellos «personajes». ¿Qué importa? A buen manipular, todas las palabras le sobran.

PEDRO GARRIDO

El conflicto chino-japonés

El Japón ha prometido la evacuación de Tsitsikar

Toquio.—El ministro de la Guerra, M. Minami, informó al Gabinete que el general Tchong Tchong, gobernador de Kharbene, marchará a Tsitsikar para establecer un gobierno provisional independiente del Hei Loung Kiang.

Las tropas japonesas mantienen el orden y la paz en Trisikar.

Han prometido retirarse en cuanto calme la situación.

Encuentro entre chinos y japoneses

Londres.—Comunican de Mukden, que las tropas japonesas han atacado a las chinas al Sur del ferrocarril de Manchuria.

Los chinos tuvieron cinco muertos.

Los japoneses también sufrieron varias bajas, entre ellas la de un oficial.

LA SEÑORITA

MATILDE COMPANY MARIN

FALLECIÓ A LAS CINCO DE LA MADRUGADA DE HOY A LOS DIEZ Y OCHO AÑOS DE EDAD.

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Francisco Company Martínez y doña Juana Marin Rosas; abuelos, tíos, y demás familia, PARTICIPAN a usted tan sentida pérdida y le ruegan se sirva asistir a la conducción de su cadáver que se verificará esta tarde, desde la casa mortuoria Primero de Mayo, 40, al sitio acostumbrado por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Ni Bravo ni Cobarde

¿Puedes comprar bueno y barato en la
"ALPARGATERIA X"
 (La primera subiendo la calle de Granada)
 Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

Visiones del mundo futuro
 La edad del oro

Ya que el panorama del mundo parece poco halagador, damos una furtiva mirada al futuro, procurando reflejar sobre el futuro un fondo que nos inspire a la esperanza, sin duda, en compensación, sin duda, de su deplorable contenido, que ya con exceso para el futuro de nuestra generación.

Liberemos la imaginación como las cometas se elevan y oscilan según el viento, pero no pierdan contacto con la realidad terrestre a través del ligero hilo que las sujeta. Procuraremos construir un futuro cable mezclado lógico y probable, para evitar que sea la fantasía hacia regiones de inverosimilitud.

Fines del siglo XXII.
 La primera impresión sorprendente es hallar desiertas las antiguas ciudades. Han resultado profetas quienes previeron gigantescas aglomeraciones de rascacielos. Nada recorda, en este aspecto, las visiones que proyectaba «Metropolis» sobre la pantalla.

El hombre ha vuelto al campo, pero no como labrador, que ya no existe la agricultura. Todo el país queda convertido en inmensa ciudad-jardín. Para cada familia una vivienda y un parque. Cortan el frondoso conjunto amplias avenidas. Cruzan el cielo nubes de pájaros mecá-

nicos, que a velocidades vertiginosas transportan sus ocupantes-propietarios. Los aviones de reacción pueden atravesar España entera en media hora (en 1931 volaban hidros a 657 kilómetros por hora) y ya no precisa concentrar los hombres en hormigueros urbanos. Además, una red completa de telefonía combinada con televisión y aparatos para registrar firmas (en el 1931 existían tales medios, pero en periodo de ensayo) evitan el trasladarse para tratar negocios y colaborar en trabajos técnicos. Asimismo puede gozarse cualquier espectáculo desde la propia vivienda. Lo que hurda y parcialmente proporcionaba en 1931 la radio telefonía se ha extendido, con absoluta perfección, a todas las modalidades. Incluso se puede viajar sin ausentarse, y vivir los sucesos más importantes acaecidos en el mundo. Basta sincronizar el receptor óptico-sonoro con estaciones emisoras montadas sobre vehículos terrestres y aéreos, o transportadas por reporteros.

Subsisten, sin embargo, lugares de reunión social.

De noche los luminosos parques públicos transformados en mágicas visiones de maravilla, submergen en el ensueño al visitante, liberando su pensamiento para, sin tensión alguna, remontar las regiones de quimeras, evocando aquellas divinas horas infantiles cuando la imaginación, aún no disciplinada, solía vagar por mundos de fantasía. Las hadas de estos parques encantados se llaman, luz, nieblas fosforescentes, agua-fuego, polvo radiante, halos, plantas luminosas, surtidores igneos,

La explotación de las riquezas naturales correspondía al Estado Mundial. Las demás industrias eran libres, pero el Estado poseía suficientes de cada clase para poder regular los precios con la competencia, evitando posibles abusos. Con tal sistema mixto había terminado la secular pugna entre capitalismo y socialismo, pues quien sintiera el ideal socialista podía alistarse en la organización colectivista, y en nada debía molestarle la existencia de una industria privada; que por competidora evitaba posibles anquilosamientos del gran mecanismo estatal. Y si tal industria privada en algunos ramos fuera desbordada, en calidad y economía, por la socializada automática y mercedamente quedaba por ésta absorbida. Para que la competencia fuera justa no podía el Estado subvencionar su organización industrial con cantidades del presupuesto público. La industria se concentraba en núcleos formando las únicas ciudades, que sólo eran ciudades-talleres y en ningún caso contenían viviendas.

Los incipientes automatismos que el genial precursor español Torres Quevedo inventó a fines del siglo XIX, y aquellas rudimentarias máquinas calculadoras, al desarrollarse y ampliarse prodigiosamente, llegaron a suplir las funciones mecánicas del cerebro humano, liberándolo de tan árida labor mental para mejor dedicarse a las altas especulaciones científicas y filosóficas.

Con el Estado Mundial se habían suprimido guerras y gastos militares. Se empleaba un idioma auxiliar internacional y habíase unificado el sistema monetario.

La organización mundial de la investigación científica, comparada con la del siglo XX, contrastaba como los grandes laboratorios de Menlo Park frente a una buhardilla de alquimista medieval.

La humanidad entera recibía completísima instrucción, y todos los cerebros privilegiados podían desarrollar prodigiosamente sus facultades en grandes centros universitarios y maravillosos laboratorios, sin preocupación material alguna. Y así consagrarse, en absoluto, sus vidas a impulsar el progreso científico para bien de la humanidad.

Esta formidable movilización voluntaria de capacidades sobresalientes, surgidas de una humanidad cinco veces más numerosa que en 1931, totalmente civilizada, muchísimo mejor instruida, considerablemente aliviada de preocupaciones económicas, utilizando extraordinarios medios materiales, laborando dentro de una organización científica universal, cuya interior trabazón venía reforzada por la rapidez de comunicaciones, el empleo del idioma internacional único y las redes telefónicas

gratas de irisado cristal, eflorescencias eléctricas, auroras policromas, palacios de impalpable material... Hadas hijas del matrimonio entre la ingeniería y el arte.

Núcleos industriales diseminados por el país elaboran productos alimenticios sintéticos. Los primeros y esperanzadores ensayos realizados por Bertholot a principios del siglo XX habían iniciado la más trascendental de las conquistas.

La total mecanización y automatización de la industria, que tanto repugnaba en el siglo XX a los pensadores impregnados de humanismo, había precisamente evitado aquella tímida absorción del espíritu por la máquina, en el trabajo taylorizado. Máquinas, casi inteligentes, no requerían otra mano de obra que aquella precisa para dirigir el conjunto desde un dominante comando a distancia, y el muy espaciado reposo del utilaje. Convertido el obrero en técnico-director, había desaparecido la antigua clase proletaria en casi todas las industrias de transformación. Las otras, que todavía exigían directa labor manual, si bien muy reducida y suavizada, no absorbían más que un corto periodo de la juventud, como en el antiguo y ya abolido servicio militar. pues era condición precisa, para quienes desearan actuar como técnicos manobradores de utilaje, el previamente servir en las escasas ocupaciones puramente manuales de la propia o semejante industria.

La explotación de las riquezas naturales correspondía al Estado Mundial. Las demás industrias eran libres, pero el Estado poseía suficientes de cada clase para poder regular los precios con la competencia, evitando posibles abusos. Con tal sistema mixto había terminado la secular pugna entre capitalismo y socialismo, pues quien sintiera el ideal socialista podía alistarse en la organización colectivista, y en nada debía molestarle la existencia de una industria privada; que por competidora evitaba posibles anquilosamientos del gran mecanismo estatal. Y si tal industria privada en algunos ramos fuera desbordada, en calidad y economía, por la socializada automática y mercedamente quedaba por ésta absorbida. Para que la competencia fuera justa no podía el Estado subvencionar su organización industrial con cantidades del presupuesto público. La industria se concentraba en núcleos formando las únicas ciudades, que sólo eran ciudades-talleres y en ningún caso contenían viviendas.

Los incipientes automatismos que el genial precursor español Torres Quevedo inventó a fines del siglo XIX, y aquellas rudimentarias máquinas calculadoras, al desarrollarse y ampliarse prodigiosamente, llegaron a suplir las funciones mecánicas del cerebro humano, liberándolo de tan árida labor mental para mejor dedicarse a las altas especulaciones científicas y filosóficas.

Con el Estado Mundial se habían suprimido guerras y gastos militares. Se empleaba un idioma auxiliar internacional y habíase unificado el sistema monetario.

La organización mundial de la investigación científica, comparada con la del siglo XX, contrastaba como los grandes laboratorios de Menlo Park frente a una buhardilla de alquimista medieval.

La humanidad entera recibía completísima instrucción, y todos los cerebros privilegiados podían desarrollar prodigiosamente sus facultades en grandes centros universitarios y maravillosos laboratorios, sin preocupación material alguna. Y así consagrarse, en absoluto, sus vidas a impulsar el progreso científico para bien de la humanidad.

Esta formidable movilización voluntaria de capacidades sobresalientes, surgidas de una humanidad cinco veces más numerosa que en 1931, totalmente civilizada, muchísimo mejor instruida, considerablemente aliviada de preocupaciones económicas, utilizando extraordinarios medios materiales, laborando dentro de una organización científica universal, cuya interior trabazón venía reforzada por la rapidez de comunicaciones, el empleo del idioma internacional único y las redes telefónicas

combinadas con televisión; todo ello logró impulsar en varias generaciones tan prodigiosamente el progreso material que, en su composición, fué un fenómeno balbuceo la revolución técnico-industrial del siglo XIX.

La perseverante y cuidadosa aplicación de los preceptos eugénicos, los extraordinarios progresos en biología e higiene y, muy especialmente, en ciencias psicológicas, habían logrado perfeccionar la raza física e intelectualmente. Y estos hombres, con mentes sanas en cuerpos sanos, dominaban la naturaleza utilizando una nueva y poderosa raza de esclavos: las máquinas con automatismos. Y obtenían, muy fácilmente, todo lo preciso y superfluo. Suavizada la antigua aspereza de la lucha por la existencia, que había envenenado los espíritus durante tantos milenios con gérmenes de odio, egoísmo, combatividad y materialismo, logró por ello superar el hombre los instintos con que la naturaleza arma a los seres conatrefidos a esa feroz lucha por la vida.

Ya no fué más el hombre lobo del hombre. En las amplias y luminosas perspectivas que le ofrecía la vida, no se interponía, no precisaba interponerse, otro hombre. Y transcurridas varias generaciones en tal postura espiritual, la humanidad se había perfeccionado moralmente.

Y cada cual dedicaba el amplio margen libre de su vida a nobles tareas intelectuales, hurgando en el pozo insondable de la ciencia, sublimizando el arte, cultivando la sabiduría... Lo que antes era ocupación y encanto de pocos elegidos, ahora es labor para todos. El Becerro de oro, fué definitivamente conquistado, fué destronado, por la diosa Atenea.

Al áspero estímulo vital del combate por la existencia entre semejantes, había sucedido otro, tan emocionante, pero más noble: el luchar contra la naturaleza para sojuzgarla y arrancarle sus secretos.

Me permito incluirle también copia de la traducción que se cita, a fin de que si a bien lo tiene se haga por su parte todo lo posible por difundir entre los exportadores de esta provincia, las ventajas que pueden obtener al hacer sus envíos con destino a Inglaterra, contando al efecto con trenes rápidos y tarifas especiales internacionales que permiten que las expediciones lleguen a la Frontera a la cuarta fecha de su facturación.

Los productos objetos de la prohibición son los siguientes:

1.º—La importación total en Inglaterra, de las patatas francesas sea cual fuera el punto de su producción.

2.º—La importación en Inglaterra, durante todo el año, de plantas de árboles y plantas vivas procedentes de Centros franceses situados dentro de una zona de 200 kilómetros alrededor de las regiones afectadas por el «Doryphore».

3.º—Toda importación en el mismo país, entre el 15 de Marzo y el 14 de Octubre de legumbres frescas procedentes de esta misma zona de 200 kilómetros.

Como ya se dice en la carta el Gobierno inglés ha hecho saber que el tránsito por Francia no estaba afectado por estas medidas y que quedaba enteramente libre con la condición de que las remesas vayan acompañadas de un certificado de origen.

Es de urgente necesidad recabar de los poderes públicos las tarifas que permitan poner con la mayor economía y en el plazo más breve posible sus productos en Inglaterra, teniendo en cuenta que los productores italianos han de darse prisa para apoderarse de los mercados, y sería un perjuicio irreparable dejarse adelantarse.

Ha llegado la hora de que Almería, tan necesitada de nuevos mercados para sus frutos, aproveche esta ocasión que se le presenta y unidos autoridades y pueblo recabar esas tarifas económicas, que una vez conseguidas por las circunstancias que concurren, habrían de subsistir.

Y cada cual dedicaba el amplio margen libre de su vida a nobles tareas intelectuales, hurgando en el pozo insondable de la ciencia, sublimizando el arte, cultivando la sabiduría... Lo que antes era ocupación y encanto de pocos elegidos, ahora es labor para todos. El Becerro de oro, fué definitivamente conquistado, fué destronado, por la diosa Atenea.

Al áspero estímulo vital del combate por la existencia entre semejantes, había sucedido otro, tan emocionante, pero más noble: el luchar contra la naturaleza para sojuzgarla y arrancarle sus secretos.

CARLOS BUIGAS
 (De «La Vanguardia»)

Carta abierta

Señor Director del periódico HERALDO DE ALMERÍA.
 Muy señor mío y distinguido amigo: En la relación con la exportación de frutas, legumbres, etc., con destino a Inglaterra, la Compañía de M. Z. A. en escrito de fecha del 19 del actual, dice a la de Andalucés lo que sigue: «El Ferrocarril de París a Orleans ha dirigido a nuestra Dirección un escrito relativo a las prohibiciones establecidas por Inglaterra para la importación en su territorio de determinados productos agrícolas de procedencia francesa. Esta prohibición no afecta a los productos originarios de otros países que pasea en tránsito por Francia con destino a Inglaterra, lo cual ha hecho concebir al citado ferrocarril de París a Orleans, la esperanza de que sea España uno de los países que suplan en los mercados ingleses a la producción francesa, a cuyo fin estima que convendría dar la máxima publicidad posible a esta

La instalación - Moderna -
 FRANCISCO SEGADO
 Trabajos eléctricos de todas clases
 A. de la República, 22.—Tel. 319

El alcalde, enfermo
 Ayer no pudo asistir a su despacho oficial el alcalde de nuestra ciudad señor del Olmo Medina, por encontrarse enfermo. Le deseamos un pronto y total restablecimiento.

Taller de encuadernación
 Real núm. 13-A
 EMILIO LESEDUARTE FUENTES
 Encuadernación de todas clases. Especialidad en protocolos y en cartones para asociaciones

Servicio esmerado Precios económicos

Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín S. A.
 En el deseo de esta Empresa de hacer llegar a manos del público las mayores ventajas para que puedan hacerse abonados a fluido eléctrico por contador, da las siguientes facilidades:
 PRIMERA.—Fomentará la adquisición de contadores por los abonados poniéndolos a su disposición al precio de unas 41 pesetas por contador, pudiéndolos satisfacer en plazos mensuales de una peseta con cincuenta céntimos.
 SEGUNDA.—Todos los abo-

CLEMENTE (HIJO)
 Peluquero de señoras
 La Permanente Engine con saquitos Engeneol es la máxima garantía. Exijan y se convencerán
 A. DE LA REPUBLICA, 17

Sastrería — Herrada
 Extenso surtido en géneros para la presente temporada.
 P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11.
 ALMERIA

DR. JUAN J. GIMENEZ
 DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO
 TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION
 MATRIZ Y PARTOS
 CONSULTA DE 4 A 6
 Méndez Núñez, 12

Clases para señoritas
 Francés y Taquigrafía
 SAGASTA, 3, 2.º

CANARIOS
 Se venden cien machos y cien cincuenta hembras, del país.
 :: MACHOS ::
 Limpios, a elegir, 20 pesetas uno
 Pios idem 15 » »
 Verdes idem 12'50 » »
 :: HEMBRAS ::
 Limpias a elegir, 4 pesetas una
 idem 3 » »
 Verdes idem 2 » »
 Razón, calle de MARIANA PINEDA (antes Reina) n.º 29.

Turrones y peladillas de todas clases
EL CAÑON
 Confitería, Pastelería y Panadería
 Avenida de la República, 45 :: Conde Offalia, 10
 Tiene el gusto de recordarle a su distinguida clientela los ricos artículos que fabrica esta casa para las presentes Pascuas.
 PESETAS
 Mantecado de Coco 3'50 Kilo
 Idem Limón Superior 3'50 »
 Idem Avellanas 3'50 »
 Idem Almendras 4'00 »
 Roscos de Baño 3'00 »
 Idem Almendras 6'00 »
 Alfajor Superior de Almendra 5'00 »
 Roscos de Aguadiente 2'50 »
 Pan de Aceite extra superior 18'00 »
 Pan de Azúcar casero con almendras y huevos por piezas a 30 y 60 céntimos UNA 3'00 »
 Todos los días hay tortas de manteca y chicharrones, pan de aceite caliente por mañana y noche, ricos bollos de almendra, pan francés, catalán, viena y de agua, especialidad en pan fino para la mesa.
 Si otras casas ofrecen más barato os ruego que probéis clase antes de hacer compras.
EL CAÑON
 Grandes descuentos para la reventa

Asociación de la Prensa de Almería
 SERVICIO MEDICO FARMACEUTICO
 D. Antonio Villaspesa Quintana
 MEDICINA GENERAL
 Riego, 54.—Consulta de 3 a 6.
 Don Ensebio Navacerrada
 ENFERMEDADES DERMOVENEREAS
 Plaza de San Sebastián, 6, principal
 Consulta de 10 a 12.
 Don Juan J. Giménez Canga Argüelles
 TOCOLOGO-GINECOLOGO
 Méndez Núñez, 12.—Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6
 Don Gonzalo Ferri
 ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DEL CORAZON
 Terriza, 31.—Consulta de 3 a 5.
 Don Antonio Ramírez Sánchez
 NARIZ, OIDO Y GARGANTA
 Avenida de la República 51.—Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5.
 Don Francisco Pérez Rodríguez
 ENFERMEDADES DEL PECHO, CORAZON Y PULMON
 Cosita, de 3 a 5 P. de S. Sebastián, 5

EL ARCO IRIS
 la perfumería que ha de visitar toda señora que cuide su belleza
 Encontrará Vd. allí todos los secretos de tocador en marcas nacionales y extranjeras.
 PEDRO GÓMEZ LÓPEZ :: TIENDAS, 8

Camiones "G. M. C."
 De dos a diez toneladas
 (CON MOTOR BUICK)

¿Caribe?

Lubrificantes Nacionales
"VELOX"
 (El aceite para las grandes velocidades)
 Fabricado EXCLUSIVAMENTE de aceite de olivo español
 Exclusiva para Almería y su provincia:
C. Y. R. A.
 Navarro Rodrigo, 2-A.

MOTORES CROSSLEY los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.000 caballos
 PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina
 GRUPOS ELECTRICOS
VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24.
 ALMERIA

ARTICULOS FOTOGRAFICOS
 Laboratorio fotográfico
 PRECIOS ECONOMICOS
 DROGUERIA PALENZUELA
 Ricardos, 1, y C. Offalia.—Almería

CAMIONES CHEVROLET
 DOS TONELADAS REFORMADOS

EXPOSICION ROMAY
 BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO).
 ALMERIA

REPUESTOS

DR. JUAN J. GIMENEZ
 DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO
 TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION
 MATRIZ Y PARTOS
 CONSULTA DE 4 A 6
 Méndez Núñez, 12

Casa Sánchez
 Muebles de todas clases
 Los más baratos y elegantes
 Granada, 17.—Sucursal: Conde Offalia, 18
 ALMERIA

FARMACIA
 J. SALVADOR MARTOS
 ESTERILIZACIONES
 Especialidad en equipos para parto y operaciones económicas
 Real, 31 ALMERIA

SE VENDE
 Taller mecánico, completo de aparatos y herramientas propias para esta clase de trabajos.
 Darán razón en esta Administración.

Turrones y peladillas de todas clases
EL CAÑON
 Confitería, Pastelería y Panadería
 Avenida de la República, 45 :: Conde Offalia, 10
 Tiene el gusto de recordarle a su distinguida clientela los ricos artículos que fabrica esta casa para las presentes Pascuas.
 PESETAS
 Mantecado de Coco 3'50 Kilo
 Idem Limón Superior 3'50 »
 Idem Avellanas 3'50 »
 Idem Almendras 4'00 »
 Roscos de Baño 3'00 »
 Idem Almendras 6'00 »
 Alfajor Superior de Almendra 5'00 »
 Roscos de Aguadiente 2'50 »
 Pan de Aceite extra superior 18'00 »
 Pan de Azúcar casero con almendras y huevos por piezas a 30 y 60 céntimos UNA 3'00 »
 Todos los días hay tortas de manteca y chicharrones, pan de aceite caliente por mañana y noche, ricos bollos de almendra, pan francés, catalán, viena y de agua, especialidad en pan fino para la mesa.
 Si otras casas ofrecen más barato os ruego que probéis clase antes de hacer compras.
EL CAÑON
 Grandes descuentos para la reventa

EL ARCO IRIS
 la perfumería que ha de visitar toda señora que cuide su belleza
 Encontrará Vd. allí todos los secretos de tocador en marcas nacionales y extranjeras.
 PEDRO GÓMEZ LÓPEZ :: TIENDAS, 8

Asociación de la Prensa de Almería
 SERVICIO MEDICO FARMACEUTICO
 D. Antonio Villaspesa Quintana
 MEDICINA GENERAL
 Riego, 54.—Consulta de 3 a 6.
 Don Ensebio Navacerrada
 ENFERMEDADES DERMOVENEREAS
 Plaza de San Sebastián, 6, principal
 Consulta de 10 a 12.
 Don Juan J. Giménez Canga Argüelles
 TOCOLOGO-GINECOLOGO
 Méndez Núñez, 12.—Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6
 Don Gonzalo Ferri
 ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DEL CORAZON
 Terriza, 31.—Consulta de 3 a 5.
 Don Antonio Ramírez Sánchez
 NARIZ, OIDO Y GARGANTA
 Avenida de la República 51.—Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5.
 Don Francisco Pérez Rodríguez
 ENFERMEDADES DEL PECHO, CORAZON Y PULMON
 Cosita, de 3 a 5 P. de S. Sebastián, 5

Camiones "G. M. C."
 De dos a diez toneladas
 (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

Santos de hoy

Santos Gregorio III, papa; Santiago de la Marca, confesor; Mansueto, Urbano, Félix, obispos; Ruto, Sóstenes, Esteban, el joven marín. Mañana se celebran las Velaciones. La Misa y Oficio divino son de la Dominica, con rito simple y color morado.

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia del Sagrario. Mañana en la de Santo Domingo.

Las fiestas del centenario de Goethe en Weimar

El primer centenario de la muerte de Goethe será dignamente celebrado en toda Alemania el día 22 de marzo de 1932. Pero los actos conmemorativos del memorable acontecimiento tendrán lugar durante todo el año, que de este modo quedará convertido en el «año de Goethe», y estarán principalmente concentrados en Weimar y en Francfort, cuna ésta última de Goethe, y lugar, la primera, donde Goethe vivió la mayor parte de su vida y escribió, hasta el día de su muerte, las más célebres de sus obras inmortales. El día mismo del centenario tendrá lugar en Francfort la inauguración de las nuevas salas del Museo de Goethe y en Weimar empezará la gran semana conmemorativa, con asistencia al acto inaugural del presidente Hindenburg. Sobre los demás actos que se preparan iremos teniendo al corriente a nuestros lectores.

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrillas perfectamente cercados, confinados y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros. Razón calle Riego 34 (antes Real, 40).

Servicio de ferrocarriles

ESTACION DE ALMERIA

Hora de entrada y salida de trenes

CORREO.—Clases 1.ª, 2.ª y 3.ª

SALIDA: A las 11'10. Enlace en Moreda para Granada, y en Baeza para Madrid, Barcelona, Valencia, Jaén y Sevilla. ENTRADA: A las 18'05. Admite viajeros en Baeza de Madrid y Sevilla, y en Moreda de Granada.

MIXTO.—Clases 1.ª, 2.ª y 3.ª

SALIDA: A las 17. Enlace en Moreda con el expreso de Granada que en Baeza enlaza con los de Madrid, Sevilla y Algeciras. ENTRADA: A las 11'55. Admite viajeros en Baeza de los expresos de Madrid, Sevilla y Algeciras.

MERCANCIA DISCRECIONAL.—Clase 3.ª

SALIDA: A las 6'50. Admite viajeros en las estaciones entre Almería y Santa Fe y Alhama. ENTRADA: A las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fe, Alhama y Almería.

C. PEREGRIN En testamentaria

AVENIDA DE LA REPUBLICA, 30

Compra, venta y exportación de

Esparto, almendra y cereales

HERALDO DE ALMERIA

Defensor de los intereses de la provincia

Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14

PRECIO DE SUSCRIPCION:

Almería y Provincia. Mes 2 ptas. Resto de España. Trimestre 7'50 " Extranjero. " 15'00 "

PAGO ADELANTADO

Tarifas económicas en anuncios y esquelas de defunción. Se admiten éstas hasta las cuatro de la mañana.

Noticias y sucesos

En la Plaza de Ramón y Cajal un cochero se encuentra un bolso que contenía mil pesetas

No dudando un sólo instante en hacer entrega de mencionado objeto

Estampa del día

Una vez quise engañar a un gitano...

Fué allí, en la típica y castiza ciudad de la Mezquita.

Próximo a una finca de mi tío, y a orillas de una hoguera en la que los mozos solían abreviar el ganado, se instaló cierta mañana una tribu de gitanos errantes.

Formaba parte de ella un zagal al que llamaban «Vivaracho», cuya discreción hacia honor al sobrenombre con que sus compañeros le habían bautizado.

No tardó el gitano en adquirir renombre en Córdoba por su gracia chispeante.

Crecido era el número de «señoricos cursis»—como les llamaba «Vivaracho»—que al pretender burlarse de éste, quedaron ridiculizados.

Tanta popularidad llegó a adquirir el «condenao», que una noche que se hablaba de él en la terraza del Casino, surgió de una camarilla la idea de premiar al que de los allí reunidos consiguiera engañar a «Vivaracho».

Todas las personas que estaban en antecedentes de la singular apuesta, hicieron lo suyo por «dársela» al gitano. Yo no quise ser menos que los demás. ¡Otro fracasado!, me dije de antemano, y puse mi plan en práctica.

Una mañana requerí a «Vivaracho» ante mi presencia:

—Coje esa «jaca»—le dije mostrándole una que pacía en el prado—, ve a casa de don José Gutiérrez, y pídele cinco «duros» de mi parte.

[Ya había caído «Vivaracho»] don José Gutiérrez murió un año antes.

Transcurrió el resto del día sin que el gitano apareciera por la finca de mi tío. ¿Qué me importaba a mí la «jaca», si había conseguido engañarlo?

Al amanecer del día siguiente, se presentó el gitano montado en un potro tan chico que iba arrastrando las piernas por el suelo.

—¿Has visto a don José?—le dije con aire de victoria.

—¡No se a' onde sabrá metio ese condenao, pero tanto le jecho correr a la yegua pá buscarlo que se ha consumio!

EL REPORTER EQUIVOCADO SOLO PARA SEÑORAS

A usted señora le interesa visitar la droguería y perfumería «El Arco Iris», que al cambiar de dueño, ha sido reformada en todo y cuenta con un gran surtido en secretos para belleza de marcas nacionales y extranjeras.

PEDRO GOMEZ LOPEZ TIENDAS, 8

Con el dinero cobrado para hacer un trabajo, se marcha de la ciudad

Hace días, José Padilla Ramos le entregó 563'65 pesetas a un individuo llamado Gaspar Alex, importe de un trabajo de carpintería que le había encargado. El trabajo debía hacerlo con bastante premura, por lo que José Padilla le adelantó el importe del mismo para que no hallara obstáculos en la compra de los materiales que en él debiera emplear.

Ayer visitó el taller que posee el citado Gaspar comprobando que éste se había ido de viaje con las pesetas que le hubo entregado.

Un acto de honradez de un cochero.—Se encuentra un bolso conteniendo mil pesetas y hace entrega inmediatamente de él

El cochero Cayetano Torres Ojeda tiene un coche en la parada de la Plaza de Ramón y Cajal.

Ayer, en ocasión de que se hallaba con su coche en espera de hacer algún viaje, un señor que pasaba próximo a él le instó a que cojera un bolso de cuero que estaba en el suelo, deba-

jo del coche. Según manifestó dicho señor más tarde, creía que se trataba del morral en que acostumbraban dar el pienso a los caballos.

Cayetano recogió el bolso, y juzgarse cuál sería su sorpresa al notar que contenía éste una gran cantidad de monedas de plata.

Sin dudarlo un sólo instante, se dirigió a la Comisaría, donde hizo entrega del mencionado bolso.

Una hora después de ocurrido esto, se presentó en la Comisaría Francisco Martín (a) El Visco quien manifestó que había mandado a su sobrino Antonio Montoya Marín a hacer efectivo un pago, con la cantidad de mil pesetas que guardaba en un bolso de cuero que éste ató a la parte trasera de su bicicleta y que poco después se había presentado en su casa diciéndole que perdió dicha cantidad.

Una vez comprobada la propiedad del objeto hallado por el cochero Cayetano Torres Ojeda, fué entregado el bolso con la cantidad repetida a su verdadero dueño.

Unos menores causan diferentes daños en la Huerta de los Cámaras

Juan López Sola, propietario de la llamada Huerta de los Cámaras, denunció en la tarde de ayer a los menores Agustín Gil Martínez, José Morcillo López y José Amate Guirado.

Manifestó que dichos menores habían penetrado en la Huerta citada causándole daños en los sembrados y en una tapia.

Por venderle un jamón en malas condiciones

Francisco López Castillo denunció en la Comisaría al mozo del Parador de Peláez que el pasado jueves le vendió un jamón en 46'50 pesetas, hallándose éste en malas condiciones.

Otra aparición de «Nicola»

Por motivos fútiles sostuvieron ayer una reyerta Antonio Miralles Carrión y Guillermo (a) Nicola.

Este último hizo uso de una navaja, con la que agredió a su contrincante, causándole una herida en la garganta de pronóstico leve, salvo complicaciones, de la que hubo de ser asistido en la Casa de Socorro.

El herido denunció a «Nicola» en la Comisaría.

En estado de embriaguez promueve un escándalo mayúsculo

La guardia municipal detuvo a José Mingorance, que en estado de embriaguez, promovió un escándalo mayúsculo en la Plaza de Ramón y Cajal.

Fué conducido al «cuartelillo» donde quedó encerrado en calidad de «huésped».

Un caballero quiere celebrar su santo dando de comer a varios amigos. Estos aceptan, y el caballero llama entonces a su criada:

—Vamos a ver—le pregunta: —¿qué quieres comer mañana? —¡Como!—dice uno de los amigos.—¿Le pregunta usted a la cocinera lo que quiere comer? —Claro—contesta el anfitrión. —Esta no hace bien más que los platos que le gustan.

Una vez, en plena vía pública madrileña, Valle Inclán pisó in-

HERALDO DE ALMERIA

Con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO Y ENRIQUETA R.

Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación. —: AGENTE EN ALMERIA: —: Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA, 5.

tencionadamente a un caballero a quien tenía entre ojos.

—¿Qué es esto?—gritó, airada, la víctima.

—Ya lo ve usted: un pisotón... —repuso tranquilamente el escritor.

Un bizarro capitán precedente de la clase de tropa-había obtenido sus ascensos por su bravura ejemplar en brillantes hechos de armas. Era bastante presuntuoso de su cultura, que a todo trance deseaba adquirir rápidamente.

Un buen día llega a la puerta del cuarto de banderas un soldado y dice: —¿Da usted su permiso? —Permiso—replica el capitán.

—¿Da usted su permiso?—dice entonces el soldado. Y el capitán entonces, con visible satisfacción al ver que ha corregido la viciosa pronunciación del soldado, le dice: —Adrento.

De Abastos

Vacunas, 2 reses con 371 kilogramos; lanars, 4 reses con 56 kilogramos; cabrias, 7 reses con 96 kilogramos; cerdos, 15 con 882 kilogramos.

Total: 1.405. Patatas.—Se han vendido los 100 kilos nuevas de 32'00 a 37'00 ptas.

Se han vendido al detall las nuevas de 0'37 a 0'40 céntimos. Se han vendido los 100 kilogramos viejas a 35 y 36 pesetas.

Se han vendido al detall las viejas a 0'35 y 0'37 el kilogramo. Se han vendido los 100 kilogramos coloradas a 00, 00 y 00 pesetas.

Se han vendido al detall de 0'00 a 0'00 céntimos el kilo. Huevos.—Han entrado en el mercado: del país, 300.

De Africa 00,000 Se han vendido al por mayor del país a 29'00 a 00'00 ptas.

Se han vendido al detall del país a 0'30 céntimos uno. Se han vendido al por mayor de Africa a 28 y a 24'50 ptas.

Se han vendido al detall de Africa de 0'25 a 0,30 céntimos uno.

SERVICIOS MEDICOS

Hospital Provincial Médico: don José Velazco. Practicante: don Juan de Haro.

Casa de Socorro Médico: don Domingo Artés. Practicante: don Gabriel Bonilla.

SERVICIO DE CORREOS

HORAS

Certificados y valores declarados de 8 a 9'15; de 10'30 a 11'30; y de 14'30 a 15'30. Domingo solo por la mañana.

Paquetes postales: de 10'30 a 11'20 Giros postales: de 8'30 a 12. Recogida: de 11 a 12. Domingo no hay servicio. Caja de Ahorros: de 9 a 12. Los viernes no se hacen operaciones. Lista de Correos: de 9 a 1'30; de 13 a 15.

Correspondencia especial

ENTRADA A las 8'30 Nijar y Roquetas A las 10 Canjáyar, Huéjica, Illar, Instinción, Rábol, Enix, Felix, Vicar, Berja, Adra, Dalías, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte de Ujijar.

A las 12 Toda España. A las 15'30 Málaga y pueblos del trayecto. A las 18 Toda España. A las 19'30 Huércal-Overa y parte de Levante.

RECOGIDA A las 7'30 Málaga y pueblos del trayecto. A las 7'45 Huércal-Overa, parte de Levante y pueblos comprendidos en la línea férrea entre Guadix y Lorca.

A las 10 Berja, Adra, Dalías, Enix, Felix y Vicar. A las 15'40 Toda España. A las 15 Nijar. A las 16 Canjáyar con sus pueblos. A las 18 Roquetas. A las 16'30 Toda España. A las 18 Berja, Adra, Dalías, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte Ujijar.

Telégrafos

En estas oficinas se encuentran detenidos por falta de pago los telegramas siguientes:

Pedro Rafael Membrive, Antonio Martínez Peinado, Navarro Halama, Melchor Viqueiros, Manuel Sánchez, Aracil Assan y Jaime Pérez.

Telefonemas

José Méndez, Mauricio Francisco Romero, Manuel Quena y Mapolita Rodríguez.

Centros oficiales

Devolución de fianza

Don Luis Sierra García, ha solicitado del Ayuntamiento la devolución de la fianza que presta para las obras de abastecimiento de aguas a varias localidades.

El maestro de la escuela municipal de las Cuevas de las Dinias, ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, pidiendo que el local destinado a escuela en dicha barriada, no se encuentre en las condiciones higiénicas necesarias para ser habitada.

Don Ramón García, ha solicitado del Ayuntamiento permiso para hacer obras en la casa número 2 de la Plaza de la Anstad.

Vida minera

METALES

ANTIMONIO Calidad especial . . . 42'50 COBRE Contado . . . 37'30 Plazo . . . 42'50 Selected . . . 36'50 Electrolítico . . . 42'50

ESTANO Contado . . . 126'00 Plazo . . . 126'00 PLOMO Inglés . . . 14'70 Contado . . . 13'30 Plazo . . . 13'30

ZINC Contado . . . 136'00 Dos meses . . . 133'00 PLATA Contado . . . 112'50 Dos meses . . . 112'50

ORO Contado . . . 1163'00 MERCURIO Los precios de antimonio, cobre, estaño, plomo y zinc, son libras esterlinas por toneladas; el de la plata, onzas por onza; el del oro, dólares por onza.

¡AUTOMOVILISTAS!

Probad el nuevo recauchutado FIT, de resultados incomparables

Blas García Vicente

REYES CATÓLICOS, 12

Las fajas de goma RECORD son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos.